

الفصل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ
رَوَاهُ ابْنُ مَاجَهَ

روزنامہ
۱۳ مارچ ۱۹۶۱ء
پہلے نمبر ۶

جلد ۱۵ نمبر ۱۲۱ زمانہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۱ء نمبر ۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطلال اللہ بقاء کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۳ مارچ بوقت دس بجے صبح
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطلال اللہ بقاء کی صحت کے
متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
اس وقت طبیعت یغضبہ قوالے بہتر ہے۔

اجنباء جماعت صحت کاملہ و عاقلہ
کے لئے خاص توجہ اور التزام سے
دعائیں جاری رکھیں :-

ٹریکیٹوں کی مرمت کے لئے ملک میں وکٹاپ کھولنے کا فیصلہ

ٹریکیٹوں کے مکینوں اور ادپریٹوں کو تربیتی سہولتیں مہیا کی جائیں گی

(جہل بخ)

کراچی ۱۳ مارچ۔ وزیر خوراک و زراعت لیفٹننٹ جنرل کے ام شیخ کی زبردست ٹریکیٹوں اور ٹریکیٹوں کے ایک اجتماع میں کل یہاں
ملک بھر میں زراعت بنیادی درکشوں کا ایک سال بچانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ یہ درکشاپ ٹریکیٹوں کی مرمت اور ناک اور ناکل پر سے تیار
کرنے کے ذمہ دار ہوں گے۔ اس قسم کے درکشاپ اس سال کے آخر تک ناکل پر اور ملتان میں کام شروع کر دیں گے۔ ان ذراعتی بنیادی درکشاپوں
کے قیام کا مقصد ملک بھر میں ٹریکیٹوں کی
مرمت اور ناکل پر سے بدلنے اور درکشاپ
کی سہولتیں مہیا کرنا ہے۔

لاہور میں سڑکاری کی بارہ روزہ نمائش کا افتتاح

افتتاح کی رسم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ایڈیشنل چیف سڑکاری ادا کی

لاہور ۱۳ مارچ۔ مجرم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ایڈیشنل چیف سڑکاری حکومت مغربی
پاکستان نے کل یہاں ایڈیشنل اینڈ کمرشل میوزیم میں سڑکاری کی ایک بارہ روزہ نمائش کا
افتتاح کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ چونکہ یہ روٹی مشینوں میں دستکاری کی پاکت فی صنعت
کی کافی ناک ہے۔ اس لئے دستکاری کی
مصنوعات کے معیار کو بہتر بنا کر اور پیداوار
کو بڑھا کر کافی مقدار میں زوماد لایا جائے
ہے۔ آپ نے توجہ دلائی کہ صوبائی حکومت
چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن، نیشنل کابینج
آئس اور تاجروں کو لے کر دستکاریوں اور گھریلو
صنعتوں کی رفتار ترقی کو تیز کرنے کا کوشش
کرنی چاہئے۔

حضرت ام متین صاحبہ کی صحت بحالہ دعا کی تحریک

۱۳ مارچ بوقت دس بجے صبح
حضرت ام متین صاحبہ کی طبیعت پہلے سے اچھی ہے کل
دو پہر کے بعد کچھ تکلیف فطخ کی وجہ سے ہو گئی تھی۔ آج صبح طبیعت
بہتر ہے لیکن کھانسی کی وجہ سے زخم میں درد ہوتا ہے۔ نمبر پچھ ۹۹۶۸
ہے۔ صحت کی ترقی اور آقا ہستہ ہے۔
اجنباء جماعت شفا کے کال و عاقل کے لئے خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں جاری رکھیں :-

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی صحت
کے متعلق اطلاع۔
۱۳ مارچ۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب
سلسلہ رسد کی طبیعت آج صبح اچھی
ہی ہے۔ اجنباء جماعت صحت کاملہ و عاقلہ
کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

پنی آئی لے کی نئی سرس

لاہور ۱۳ مارچ۔ آئینہ تیس اپریل سے
کراچی اور راولپنڈی کے درمیان پنی آئی لے
کی نئی سرس کا آغاز کیا جائے گا۔ یہ سرس
لاہور اور ملتان کے راستے ہو کر جانا کہے گی
اور پختہ میں دوبار چلے گی، پنی آئی لے اگلے
مئی سے دو اور سرس بھی شروع کر دی ہے۔

ڈھاکہ میں ایٹمی طاقت کا مرکز

ڈھاکہ ۱۳ مارچ۔ ڈھاکہ میں ایٹمی طاقت
کا مرکز اگلے سال کام شروع کر دے گا۔ مرکز کے
قیام کا جائزہ لینے کے لئے تین اراکان پر مشتمل
ایک وفد پچھلے دنوں ڈھاکہ گیا تھا۔ اس نے
پاکستان کے ایٹمی توانائی کمیشن کے جنرل میں کو
مرکز کی تعمیر کے بارہ میں اپنی رپورٹ پیش کی تھی جو
حفظ کر لی گئی ہے۔

یارہ ہزار انڈونیشی باغیوں سے

تعمیر ڈال دیئے
جا کر ۱۳ مارچ۔ انڈونیشی فوج نے آج
یہاں اعلان کیا ہے کہ اس سال جنوری اور جنوری
کے دوران مشرقی انڈونیشیا میں بارہ ہزار باغیوں
سے تعمیر ڈال دیئے۔ اور جنگ ترک کر کے
انڈونیشیا کی شہری زندگی اختیار کر لی۔ اس عرصہ میں
۱۲ باغی ہلاک ہوئے۔

اجتماع میں یہ بھی طے کیا گیا کہ ڈیڑھ
ٹریکیٹوں کے مکینوں اور ٹریکیٹوں اور ادپریٹوں کے
لئے تربیت کی سہولتیں مہیا کیں گے۔ وزیر خوراک
و زراعت نے اس وقت کے اجلاس میں کجا فاضل
پرزوں اور سرورنگ کی سہولتوں کی کمی کے
باعث ملک مشینری کا جبرستان بن کر رہ گیا ہے
فاضل پرزے سے تہو سے کی وجہ سے ٹریکیٹوں
کی ایک کثیر تعداد بے کار پڑی ہے۔ اور ڈیڑھ
مرمت مکمل فٹ فرمخت کرنے میں ہی دلچسپی
لیتے ہیں۔ جنرل شیخ نے کہا کہ ٹریکیٹوں
کی ناک روز بروز بڑھ رہی ہے لیکن درکشاپ
کی سہولتیں بالکل غائب ہیں۔ آپ نے ٹریکیٹوں
اور ٹریکیٹوں پر سے اپیل کی کہ وہ کاشت کاروں
کے ساتھ انصاف کریں۔ اور فاضل پرزوں کی
پسائی کی ڈریش بھی بہتر بنائیں۔ وزیر خوراک
نے کجا اب دیکھ چکا ہے۔ یہ ایٹمی ذراعت سے
کاشتکاری کا دور شروع ہونے والا ہے۔
جس کے نتیجے کے طور پر ٹریکیٹوں کی ناک بڑھ
جائے گی :-
— ڈسٹرکٹ ۱۳ مارچ۔ امریکی وزارت خارجہ کے
پریس سکرٹری مشر لیکن ڈاٹن نے کہا ہے کہ مشینری
کی ذراعتی خارجہ کی کانفرنس میں مشینری کو ملنے
پول کے مسئلہ کے تصفیہ کے لئے جو اتحاد پیش کی
تھیں امریکی اپنے آپ کو ان کا پابند نہیں سمجھتے :-

دو ذمہ الفضل ربوہ

موجودہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۱

نیاطوفان اور اس کا مقابہ

(۲)

جناحے انیسویں اور صاحب نے یہ لکھا ہے کہ

”قرآن جو حق ہے لوگوں کو دعوت دیتا ہے کہ اگر وہ اس پر ایمان نہ لاسکیں تو اس کے بعد کسی دوسرے حق کی تلاش جنت ہوگی۔ فبای حدیث بعدہ بصوتوں اسکے بعد کو پلانا چاہئے خدا بعد الحق الاضلال حق کے بعد کو لکھا ہے اور کیا ہے۔ تو ایک ہے لیکن ظلمتیں بہت سی ہیں جو حقیقت الطلعت استدان کو ظلمتوں سے نکال کر ایک اہل النور نور کو طرف لاتا ہے۔“

ڈاکٹر رفیع الدین نے جو حق باطل فلسفوں کی توجیہ کے لئے پیش کیا ہے جناب صاحب نے اس صاحب کے الفاظ میں یہ ہے کہ

”مصنعت کے نزدیک یہ فلسفہ قرآن سے ماخوذ ہے اور اس کے صحیح ہونے کے دعویٰ کی بنیاد بھی ایسی ہے کیونکہ قرآن سے اخذ کئے ہوئے نتائج غلط نہیں ہو سکتے اور پھر وہ اپنے آپ کو اس فلسفہ کا موطن نہیں سمجھتا بلکہ اس کے نزدیک اس کا موطن انبیاء ہے جس نے اسے فلسفہ اخروی یا خود شعوری کا نام دیا تھا مصنف نے صرف اتنا کیا ہے کہ اس فلسفوں اور ترقی دہ ہے اور اس کی ترویج اور ترویج کا وسیع اور وسیع یا تنظیم کرتے ہوئے اس کے منطقی یا عقلی نتائج کو اس خاص حد تک پہنچا ہے جو اس زمانہ کی علمی ترقیوں کے پیش نظر ممکن تھی۔“

گو یا ڈاکٹر صاحب کے نزدیک جو خودی کا فلسفہ علامہ قابل مرحوم نے پیش کیا ہے۔ وہ واحد حق ہے جو مغرب کے تمام باطل فلسفوں کا بوجہ ہے۔ تاہم جناب ایس احمد صاحب کو مولانا ابراہیم ندوی سے رشک آتا ہے کہ انہوں نے ڈاکٹر رفیع الدین صاحب کے نظریہ کو بظاہر ہی اور ذرا اسکے خلاف لکھا ہے۔ اس سے جو بیانات ہوتی ہیں وہ یہ ہے کہ گورنمنٹ نے ذمہ ڈاکٹر رفیع الدین کے خلاف جنسین نامی وہ ان سے کوئی طرز پر مشفق نہیں بھی ان کے خیال میں خودی یا خود شعوری کا فلسفہ ایک فلسفہ تو تصور ہوگا مگر وہ اسلام نہیں۔ غیر یہ ہمارا قریب ہی ہے ممکن ہے مولانا کا خیال نہ ہو۔ لیکن اصل بات یہ ہے کہ اسلام محض ایک فلسفہ نہیں ہے بلکہ ایک دین ہے دین صرف فلسفہ نہیں ہوتا بلکہ ایک اس حقیقت ہوتا ہے جس کی بنیاد باجدا الطبیعیات

کی سرحد میں ہوتی ہے جہاں فلسفہ کی رسائی ناممکن ہے۔ فلسفہ کے حدود اس دوری دنیا تک محدود ہیں اس کی پہنچ صرف ان یقینات تک ہے جو ہمارے ظاہری حواس محسوس کرتے ہیں خودی یا خود شعوری کا فلسفہ بھی دوسرے فلسفوں کی طرح محدود ہے ہو سکتا ہے کہ دوسرے فلسفوں کے مقابلہ میں یہ فلسفہ بہتر ہو اور اسلام کے خراب تر ہو مگر ہم اس کو اسلام نہیں کہہ سکتے۔ اسلام کی پروا زادات سے بلند تر ہے اور اس کی بنیاد ایمان بالنبی۔ ایمان بالرسالت اور ایمان بالمعاد پر ہے ظاہر ہے کہ یہ مسائل فلسفہ کا موضوع نہیں ہو سکتے۔

گنگی کا چہرہ اور بے شاہی کا جہاں اور ہم یہاں فلسفہ خوری یا خود شعوری کی تردید نہیں کر رہے ہو سکتا ہے کہ یہ فلسفہ اسلام کی طرف نہیں کی گئی ہے۔ یہ فلسفہ موجودہ نئے ارتداد کا مقابلہ صرف اس فلسفہ سے نہیں کیا جا سکتا۔ فلسفہ سے فلسفہ کی شکستی نتائج پیدا کر سکتی ہے۔ کوئی مشرت چیر نہ معرین ظہور میں نہیں لاسکتی اس وقت جس چیز کی ضرورت ہے وہ فلسفہ کے مقابلہ میں فلسفہ کی نہیں خواہ کتنا ہی معقول کیوں نہ معلوم ہو۔ اس وقت جو آفت ہے وہ ایمان کا فقدان ہے۔ ایمان کی بنیاد محض عقلیت پر نہیں بلکہ اس کے لئے ایک والہیت کی ضرورت ہے جو تمام فلسفوں سے بالاتر ہے۔ جو حقیقت کا روبرو ملامتہ کرا ہے۔ جو حق الیقین کا درجہ رکھتی ہے۔ اس وقت تک جو فلسفہ انسان نے سوچے ہیں ان کے مقابلہ میں اسلام کو ایک فلسفہ کے طور پر پیش کرنا خواہ اس فلسفہ کی بنیاد خود بنیاد قرآن کریم پر ہی کرنا نہ ہو۔ اسلام کو انسانی فکر کی سطح پر لاتا ہے جو وہ ہرگز نہیں۔ اس پر حق الیقین کی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کوئی تہدی سے نہیں کہہ سکتا کہ فلسفہ خوری یا خود شعوری حق ہے کیا ڈاکٹر رفیع الدین یہ دعویٰ کر سکتے ہیں کہ جو نتائج انہوں نے برآئے ہیں وہ یہی ہیں جو ارتداد کے لئے کی وجہ سے پیدا ہو سکتے ہیں خود جنکاب انیس احمد صاحب کا یہ سوال اٹھاتا کہ

اب دو صورتیں ممکن ہیں یا تو یہ کہ مصنف

کا یہ خیال درست ہے کہ تمام باطل فلسفوں کا ایک ہی جواب جو ممکن ہے یہی فلسفہ خوری یا خود شعوری ہے جس کی ترقی یا تہمت صورت کو اس نے اپنی کتاب میں پیش کر دیا ہے اور یا یہ کہ مصنف کا یہ خیال درست نہیں۔“

ڈاکٹر صاحب کے نتائج کی ذمہ یقین صورت حال پر دلالت کرتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں یہ ایمان کی بنیاد نہیں ہو سکتے کیونکہ ان کی صداقت مشکوک ہے اگر صاحب خودی سے نہیں کہہ سکتے کہ جو فلسفہ وہ پیش کر رہے ہیں یہی ارتداد کے لئے کی وجہ ہے۔ یہیں یقین ہے کہ وہ یہ دعویٰ نہیں کر سکتے۔

اس کے مصداق سیدنا حضرت سید محمد عبدالسلام نے اس نئے ارتداد کے مقابلہ کا بیج اعلان فرمایا تو آپ نے نہایت تہدی کے ساتھ یہ بھی اعلان فرمایا کہ ارتداد کے لئے چھ کو اس ارتداد کا مقابلہ کرنے کے لئے مبعوث کیا ہے چنانچہ آپ نے فرماتے ہیں۔

”اب لے سلا زسوا اور دوسرے سوا کہ اسلام کی پاک تاثیروں کے روکنے کے لئے جس قدر پیچیدہ افراد اس عیسائی قوم میں استعمال کئے گئے اور پھر مکوسیلہ کام میں لائے گئے اور ان کے پھیلائے میں جان توڑ کر اور مال کو پانی کی طرح بہا کر کوشش کی گئی یہاں تک کہ انہیں شرمناک ذریعے بھی جن کی تصریح سے انہوں کو گنہگار دیکھا جاتا ہے اسی راہ میں ختم کئے گئے یہ کہیں قوموں اور نشیبت کے حامیوں کی جانب سے وہ سزاوار کارروائیاں ہیں کہ جنہاں تک ان کے اس سحر کے مقابل پر خدا تعالیٰ وہ پروہ ہاتھ نہ دکھائے جو حیرت کی قدرت اپنے اند رکھتا ہو اور اس معجزہ سے اس سحر کو باطنی نہ کہ جسے قہر تک اس جادو کے فرنگ سے جادو کوئی کو فلسفی حاصل ہوتا باطل قیاس اور گمان سے باہر ہے۔ سر خدا تعالیٰ نے اس جادو کے باطل کرنے کے لئے اس زمانہ کے پیچیدہ ترین اور پیچیدہ دیکھنے والے اس بندہ کو اپنے اہام اور کلام اور اپنی برکات خاصہ سے شرف کر کے اور اپنی راہ کے باریک علوم سے بہرہ کمال بخش کر کے انہیں کے مقابل پر بھیجا اور ان سے اسماقی کوائف اور طوبی عجائبات اور روحانی معارف و حقائق ساتھ دے تاکہ ان آسمانی ہتھیار کے ذریعے وہ موم کا بت توڑ دیا جائے جو سحر فرنگ سے تیار کیا ہے سولے صدیوں سے اس عاجز کا ظہور ہوا تاکہ وہ دیکھوں کہ اٹھانے کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک معجزہ ہے کیا حضرت تمہیں تھا کہ سحر کے مقابل پر معجزہ بھی فرمائیں تاکہ تمہاری نظروں میں یہ بات عجیب اور انبوی ہے کہ خدا تعالیٰ تہا بت دہرے کے سروں کے مقابلہ پر جو سحر کی حقیقت تک پہنچنے کے ہیں ایک ایسی حقیقتی چکار دکھا دے جو معجزہ کا اثر رکھتی ہو۔“

ان زمین سیدنا حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف نئے ارتداد کے طوفان کی واضح نشاندہی ہی نہیں فرمائی بلکہ بارگاہ اعلیٰ فرمایا ہے کہ ارتداد کے اس سحر فرنگ کو اپنے اعجاز سے مٹا دیا جائے۔ اور وہ یہ اعجاز ہے کہ اس نے مجھ کو تہذیب و ادب کے اسلام کیلئے مبعوث فرمایا ہے۔ آپ نے یہ بات نکھنی مصلحین کی طرح جو اپنی عقل پر ناناں ہوتے ہیں کسی غرور نفس کی وجہ سے نہیں کہا بلکہ اپنی ارادہ کو بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ نے صاف صاف لفظوں میں کہا ہے کہ تھیک ہی زمانہ ہے جو اس عظیم مصلح کا مقصد تھی جس کو احادیث نبوی میں ابن مریم اور الامام احمدی کا نام دیا گیا ہے آپ فرماتے ہیں

وقت تھادقت سیمانہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا آپ نے صرف ایک حقیقت کو بیان فرمایا ہے۔ آپ اللہ تعالیٰ کا طرف سے اس نئے طوفان ارتداد کا مقابلہ کرنے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ آپ کی ذات میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ زبردست پیشگوئی پوری ہوئی ہے جس کا ظہور آخری زمانہ میں ہونا مقدر رکھا۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کے اعلان میں یقین ہے امید ہے اور رحمت ہے۔ مابوی کا شہر بھی نہیں ہی وجہ ہے کہ آپ نے بالوقت زیادہ دعویٰ کیا کہ میں اس طوفان کا مقابلہ کروں گا۔ کیونکہ میرا کھڑا کرنے والا ہے زیادہ طاقتور ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ اور رمضان المبارک

احباب بھارت میں سے بعض ایسے فریقین ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے دینی اموال کے ساتھ دنیاوی اموال سے بھی نوازا ہوا ہے اپنے پورا واجب زکوٰۃ رمضان المبارک میں ادا کیا کرتے ہیں۔ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے گزارش ہے کہ رمضان المبارک گذر رہا ہے نیز صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال بھی قریب الاقترام پہنچا براہ مسدیان ایسے احباب اپنے پر واجب زکوٰۃ کی رقم اس ماہ میں ادا کر کے ثواب دارین حاصل کریں۔

(ناظریت لیل)

ریلوے کے رمضان کا روح پرور نظارہ

لاہور۔ لائل پور۔ سرگودھا وغیرہ کی جماعتیں توجہ کسریں

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

یا کم از کم رمضان کا آخری عشرہ گزارا کریں اور رمضان کی برکات کا وہ روح پرور نظارہ دیکھیں (اور اس سے فائدہ اٹھائیں) جو اس وقت پاکستان میں ریلوے کے سوا کسی اور مقام کو حاصل نہیں۔

پس میں اصناف مذکورہ بالا کے دوستوں اور ان اصناف کے امیروں سے (اور اگر ممکن ہو تو دوسرے اصناف سے بھی) اپیل کرتا ہوں کہ وہ ایسا انتظام کریں کہ ان کا کوئی نمائندہ ہر سال باری باری ریلوے میں آکر رمضان یا کم از کم رمضان کا آخری عشرہ گزارا کرے۔ اس غرض کے لئے زیادہ تر ایسے دوستوں کو چننا چاہیے جو مخلص ہوں۔ دین کی محبت رکھتے ہوں اور دعاؤں کے عادی ہوں گو بعض ایسے لوگ بھی چنئے جاسکتے ہیں جو فی الحال ان صفات کے حامل نہیں مگر جملہ نیت کی صلاحیت رکھتے ہیں تاکہ جماعت میں روحانیت کا جذبہ اور دعاؤں کی طرف پیش از پیش رغبت پیدا ہو۔ میں امید کرتا ہوں کہ اگر مقامی جماعتیں اس تجویز کی طرف توجہ دیں گی تو انشاء اللہ اس ذریعہ سے نہ صرف ہر دینی جماعتوں کو بہت فائدہ ہوگا بلکہ مرکز کی جماعت بھی بیرونی جماعتوں کے ساتھ روحانی ربط پیدا کر کے کافی فائدہ اٹھائیگی۔

لیکن اس تجویز کو پوری طرح کامیاب بنانے کے لئے مرکز کے صیغہ مہمان خانہ کو بھی بیدار ہونا پڑے گا تاکہ جو دوست ریلوے میں رمضان گزارنے کے لئے باہر سے آئیں انہیں رہائش اور کھانے وغیرہ کے معاملہ میں کوئی تکلیف نہ ہو اور مہمان خانہ کے ماحول میں کشش پیدا کی جائے لیکن خانہ کا انتظام اس سے بہت زیادہ اہم ہے جو بعض لوگوں نے سمجھ رکھا ہے کیونکہ یہ ان پانچ بنیادی شاخوں میں سے وہ ضروری شاخ ہے جسے حق تعالیٰ سبح موعود علیہ السلام نے ہمیشہ اپنے انتظام میں رکھا تھا اور زندگی بھر انہیں کی طرف منتقل نہیں کیا تاکہ جو مہمان دین سیکھنے کے لئے مرکز میں آئیں انہیں کسی قسم کی تکلیف نہ ہو۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اکثر فرمایا کرتے تھے کہ ”کنگر خانہ تو ہمالا در سہ ہے جس کے ذریعہ باہر سے آئیے والوں کو دینی تعلیم دی جاتی ہے“ یہ امر خوشی کا موجب ہے کہ حال ہی میں صدر انجمن احمدیہ نے مہمان خانہ کے انتظام کو بہتر بنانے کی طرف توجہ دی ہے۔

یہ سفر کا بہت کچھ ہوں یا یوں سمجھ لیجئے کہ مرکز کا سخت دلدادہ ہوں۔ قادیان کے زمانہ میں میری ری عمر قادیان میں اور ریلوے کے زمانہ میں ریلوے میں گزری ہے اور بہت کم باہر رہا ہوں۔ اور رمضان کا ہجرت تو میں نے خاص طور پر ہمیشہ مرکز میں گزارا ہے۔ انشاء اللہ محدود ہے۔ لیکن اس سال ایسا اتفاق ہوا کہ کم نظارہ کی بیماری کے تعلق میں مجھے اس رمضان کے ابتدائی چند دن لاہور میں گزارنے پڑے اور میں نے یوں محسوس کیا کہ گویا ایک پھلی کو تالاب سے باہر نکال کر میدان میں پھینک دیا گیا ہے۔ بے شک میں تین چار سال سے ڈاکٹری مشورہ کے تحت روزہ نہیں رکھتا اور قدیم ادا کر کے خدائے رحیم و کریم کی رعایت سے فائدہ اٹھاتا ہوں مگر رمضان میں صرف روزے کا ہی سوال نہیں ہوتا بلکہ اس مبارک مہینہ میں کثیر التعداد برکتوں کے اجتماع کی وجہ سے روزے سے محروم انسان بھی کئی قسم کی برکتوں سے حصہ پاسکتا ہے اور پالیتا ہے۔ اور پھر خدا کے فضل سے ہمارے مرکز میں کسی ایک فرد کا انفرادی روزہ نہیں پڑتا بلکہ بعض محروم الموم لوگوں کے باوجود گویا سارے شہر کا اجتماعی روزہ ہوتا ہے اور مرکز کی فضا اور مرکز کے زمین و آسمان روزے کی گونا گوں رکات سے گونجتے ہوئے محسوس ہوتے ہیں۔ اور تلاوت قرآن اور درس قرآن اور درس حدیث اور نوافل اور تراویح اور صلوٰۃ تہجد اور صلوٰۃ ضحیٰ اور تحیات دعا و سلام اور درود اور ذکر الہی سے مرکز کے روز و شب اس طرح معمور نظر آتے ہیں جس طرح کہ ایک برسنے والا گھٹنا بادل پانی کے قطرے سے معمور ہوتا ہے۔ اور یہ دلکش روحانی کیفیتیں رمضان کے آخری عشرہ میں اشتکاف کی دلاویزی کے ذریعہ گویا اپنے کمال کو پہنچ جاتی ہے۔ واللہ اعلم۔

اس سال مجھے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی کہ مسجد مبارک ریلوے میں اشتکاف بیٹھنے والوں میں خاصی تعداد ان مخلصین کی ہے جو بیرونی مقامات سے آکر ریلوے میں رمضان کا آخری عشرہ گزارنا چاہتے ہیں اور میرے دل میں یہ زبردست تحریک پیدا ہو رہی ہے کہ کیا اچھا ہو کہ ریلوے کے قریبی اصناف یعنی لاہور۔ سرگودھا۔ لائل پور۔ شیخوپورہ۔ گوجرانوالہ اور گجرات وغیرہ سے ہر سال کوئی نہ کوئی دوست ریلوے آکر رمضان کا ہجرت

مسجد مبارک روضہ میں مختلف ہونوار احباب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کی پیروی میں رمضان المبارک کی آخری عشرہ کی برکات سے متعلق جوئے کے لئے سب سابق اسامی بھی بہت سے احباب مسجد مبارک میں متکلف ہوئے ہیں اس وقت متکلفین کی تعداد بائیس ہے ان میں ۵۲ مرد اور چالیس خواتین شامل ہیں۔ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس امیر المتکلفین مقرر ہوئے ہیں۔

متکلف احباب کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے :-

نمبر شمار	نام
۱	محترم مولوی جلال الدین صاحب شمس امیر المتکلفین
۲	چوہدری عنایت اللہ خاں صاحب دھڑک میاں ضلع بیاکوٹ
۳	صوفی خدابخش صاحب عتد زیدی انپکرو قف جدید روضہ
۴	حکیم عبدالعزیز صاحب گولسب ڈاڑیہ
۵	صوفی حبیب اللہ صاحب لدھیانوی دارالین روضہ
۶	افور علی صاحب دارالقر روضہ
۷	سید میاں احمد صاحب تارین محترم حضرت مولانا صاحب مرحوم
۸	ملک فضل احمد صاحب محد دارالین روضہ
۹	عزیز محمد صاحب انظر جہا سعہ احمد روضہ
۱۰	محمد عثمان صاحب چینی
۱۱	چوہدری عبدالحمید صاحب کاٹھکڑھی صحابی یک ۲۰۰۰ - ۲۰۰۰ - ۲۰۰۰ ضلع مظفر گڑھ
۱۲	مستری نور محمد صاحب دارالنصر روضہ
۱۳	حاجی محمد ابراہیم صاحب خیل انپکرو قف جدید روضہ
۱۴	سید منیر احمد صاحب ٹھری روضہ
۱۵	مولانا ابو العطاء صاحب
۱۶	کیمین ملک عبداللہ صاحب
۱۷	فقیر محمد صاحب کابلی
۱۸	ثروت الدین صاحب جھنڈی افسر
۱۹	مولوی محمد حسین صاحب سابق محرم دارالافتاء روضہ
۲۰	ملک محمد صادق صاحب صحابی علی روضہ
۲۱	اللہ بخش صاحب بھٹی کوٹ سلطان ضلع جھنگ
۲۲	غلام رسول صاحب عینودالی ضلع بیاکوٹ
۲۳	مولوی محمد اسد اللہ صاحب کاشمیری روضہ
۲۴	عہدہ ارمان صاحب دارۃ شمع ہزارہ
۲۵	محترم فاضل کریم صاحب مجاہد کپور ستوی حالی گوبراوالہ
۲۶	حاجی محمد فاضل صاحب روضہ
۲۷	سید محمد عمن صاحب دارالرحمت روضہ
۲۸	محمد ملک صاحب گھسیٹ پورہ (لاٹھی)
۲۹	امتیاز الدین احمد صاحب ایمن آیاہ (گجر اڑالہ)
۳۰	مولوی محمد احمد صاحب دارالمدد شرقی روضہ
۳۱	پروفیسر حبیب اللہ صاحب دارالرحمت شرقی روضہ
۳۲	ملک بشیر احمد صاحب روضہ
۳۳	ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب
۳۴	سردار مصباح الدین صاحب چنیوٹ
۳۵	قباضی محمد رشید صاحب روضہ
۳۶	راجہ نصیر احمد صاحب ناصر جامعہ احمدیہ روضہ
۳۷	چوہدری شجاعت علی صاحب انپکرو بیت المال روضہ
۳۸	میال محمد ابراہیم صاحب نانول ڈوگر (شیلپورہ)
۳۹	شیخ نور احمد صاحب میٹر سابق مبلغ شام روضہ
۴۰	خدابخش صاحب مومن روضہ
۴۱	صوفی محمد اسحاق صاحب مبلغ لا میریا روضہ
۴۲	محمد شفیع صاحب سلیم سرگودھا

اور ایک ایسے عزیز کو اس کام کی نگرانی کے لئے مقرر کیا ہے جو اس کام کی اہمیت کو سابقہ انتظام کی نسبت بہتر سمجھتا ہے اور خدائی ہمانوں کے اکرام کا جذبہ رکھتا ہے اور گواہوں خدائی ہمانوں کی نظر میں مرکز کی کشش مقام طعام کے خیال سے بالا ہونی چاہیے مگر اس کا وجہ سے میٹریالوں کی ذمہ داری کم نہیں ہونی بلکہ بڑھ جاتی ہے۔

بہر حال جماعت کی روحانی تربیت کا ایک عمدہ ذریعہ یہ بھی ہے کہ قریب کی جماعتوں کے نمائندے باری باری مرکز ڈیر آکر رمضان گزار کریں۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ جو بابرکت نظر ارہ مرکز میں رمضان کا ہیندہ پیش کرتا ہے وہ انشاء اللہ نیک دل لوگوں کے لئے بہت سی برکتوں کے حصول کا موجب ہوگا۔ بشرطیکہ انہیں دے دست عبادت اور دعا اور روحانی غذا کی خاطر تیت سے آئیں اور اپنے میزبان بھائیوں کی کمزوریوں کی طرف نہ دیکھیں بلکہ ان اجتماعی خوبیوں کی طرف نگاہ رکھیں جن سے مرکز کا رمضان خدا کے فضل و کرم سے معمور ہوتا ہے۔ والسلام

خالدار، مرزا بشیر احمد

ربیع الاول ۱۴۱۱ھ

مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا ڈویژن کی اطلاع کیلئے ضموری اعلان

مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا ڈویژن کی علاقائی سطح پر تنظیم کے لئے حدود جد کا آغاز کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ مجلس کے پروگرام پر صحیح رنگ میں عمل پیرا ہونے کی توفیق بخشنے۔ سرگودھا ڈویژن میں اضلاع سرگودھا، جھنگ، لاہور اور میانوالی شامل ہیں۔ ڈویژن کی بڑی بڑی مجلسوں نے وہاں شہری مجلس اور ایسی دیہاتی مجلسیں جمالی خدام کی تعداد چوبیس سے زیادہ ہے ان میں جارجاں، کاما، کابڑا، لینے کا، ارادہ رکھتا ہے اور اس کام کو باہر کے پیلے ہفتہ میں سرانجام دینا کا۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس عرض کی تکمیل کے لئے مجلس مشاورت کے مقررہ پیمانے پر منصف سے مشورہ لینا ہے۔ اس لئے قائدین باہن کے نام سے ۲۵ مارچ ۱۹۷۱ء میں بعد نماز عصر مسجد مبارک میں شرفیٹ لاہور کی مجلس کا کمانڈر شامل ہو سکتا ہے۔ وہ مجھے اپنی مجلس کے لئے نمائندگی وقت اور مقام اطلاع ۲۳ مارچ ۱۹۷۱ء تک بذریعہ ڈاک کریں جس کے ذریعہ کے مقررہ پیمانے پر اجلاس عامہ اور چالیس برسوں کے اجلاس عامہ معافی کے اجلاس میں خاکسار شامل ہونا چاہتا ہے۔

قائدین اضلاع سے خاص طور پر تین دن اور چند چھٹی درخواست ہے۔
ڈاک کا پتہ: موصوف مرزا عبدالحق ایڈووکیٹ خاں محمد شفیع سلیم
کوٹھی قریب سول ہاؤس سرگودھا قائد علاقائی سرگودھا ڈویژن نزول روضہ

۴۳	محترم حافظ علم الدین صاحب میال چیل ضلع عثمان
۴۴	ماسٹر لطیف احمد صاحب عادت روضہ
۴۵	مولوی عبدالرحمن صاحب بدو ملوئی
۴۶	چوہدری احمد علی صاحب سرگودھا
۴۷	عبد القیوم صاحب کوٹہ
۴۸	سید صوفی عبدالرحیم صاحب لدھیانوی روضہ
۴۹	چوہدری اعجاز احمد صاحب کراچی
۵۰	مرزا نصیر احمد صاحب لاہور چھاتی
۵۱	عبد اللطیف صاحب دارالمدد شرقی روضہ
۵۲	عبد المومن خان صاحب کاٹھکڑھی روضہ

قوم احمد جاگ تو بھی جاگ اس کے واسطے

دنیا اس محبت نائشا ہے جو مجھے میری جماعت سے

(شیخ خورشید احمد)

رمضان المبارک کا آخری عشرہ امتداد
کے فضل سے شروع ہو چکا ہے جو ہر مومن کو
دعوت دے رہا ہے کہ وہ اس عشرہ کی تیئیسویں
جانی برکتوں اور آسمانی رحمتوں سے اپنے
زہن کو نال کرے۔

ان ایام میں ایک بچے اور حقیقی احمدی کی
سب سے سقیم سب سے بڑی اور سب سے
اہم دعا تو یہی ہونی چاہیے اور ہوتی ہے کہ
اپنی دنیا میں اسلام کو جلد تیر خاطر سے غلبہ
بخش اور ہمیں اور ہماری آئندہ نسلیں کو
توفیق عطا فرما کر ہم احمدیت کے ذریعے سے
اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے مبارک دن کو قریب
سے قریب تر لانے کا موجب بنیں اور رسول رب
صلی اللہ علیہ وسلم کے جہنم سے توبہ ہمیشہ دیا جائے
بلند رکھیں۔

اس کے بعد ہماری دعاؤں کے سب سے
زیادہ مستحق ہمارے امام حضرت خلیفۃ المسیح
ابید اللہ تالی ہیں کہ جن کے مقدس وجود کے
ساتھ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے اسلام کی
ترقی اور احمدیت کی اشاعت مقدر کر رکھی ہے
یوں تو ہر احمدی حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ
کے لئے التزام کے ساتھ دعاؤں کرتا ہے۔
لیکن رمضان کے دس آخری بارگت عشرہ
میں ہمارا فرض ہے کہ خاص توجہ کے ساتھ
نہایت تضرع اور تہلیل سے حضور کی نشاۃ
کامدہ کے لئے دعا کریں۔ دعا کوئے وقت اہم
مضور کی عظیم شان خدمات دینیہ جماعت
پر حضور کے گرانقدر احسانات اور جماعت
کے ساتھ حضور کی محبت و شفقت کو پیش نظر
رکھیں اور ان کی تفصیلات کو ذہن میں مخفی
کرنے کی کوشش کریں تو یقیناً ہمارے دعائیں
سوز گداز اور وقت کے اس مقام تک پہنچ
سکتی ہیں جہاں سے وہ قبولیت کا شرف حاصل
کر کے ہی واپس لوٹتی ہیں۔ حضور
نے دین کی جو عظیم شان خدمات سر انجام دیں
اور ہماری بہتری اور بہبود کی کئے
کس طرح دن رات ایک کر دیا۔ اس کی تفضل پر
غور کیجئے! اور پھر اندازہ لگائیے کہ کیا
واقعی آج ہمارے فرض نہیں کہ ہم اپنی
تمام دعاؤں کو حضور کی ذات گرامی کے لئے
وقف کردیں۔

قوم احمد جاگ تو بھی جاگ اس کے واسطے
ان گت راتیں جو تیرے درد میں سویا نہیں
حضور کو اپنی جماعت کے ساتھ جو محبت ہے
اس کا بھی تقاضا ہے کہ رمضان کے ان آخری
ایام میں جو وقت حضور کی صحت کاملہ کے لئے
دعائیں کرنے میں مصروف رہیں۔ حضور کو اپنی
جماعت کس درجہ عزیز ہے۔ اور اسلام کی
اشاعت و ترقی کی کتنی تڑپ حضور کے دل
میں ہے اس کا کسی قدر اندازہ حضور کے مندرجہ
ذیل الفاظ سے لگایا جاسکتا ہے جو حضور
نے فرمایا ہے۔
پر رقم فرمائے۔

کیسا اندوہناک ہے کیا حسرتیں
سے وہ دل جو اس محبت سے نا آشنا ہے
جو مجھے احمدی جماعت ہے۔ اور وہ دل
اس محبت سے نا آشنا ہے جو احمدی جماعت
کو مجھ سے ہے۔ وہ اس حالت کا اندازہ
نہیں کر سکتا۔ اور کون ہے جو اس درد
سے آشنا ہو جس میں ہم شریک ہیں کہ وہ
اس کیفیت کو سمجھ سکے۔ لوگ کہیں گے کہ
جدائی روز ہوتی ہے اور علیحدگی زمانے
کے خواص میں سے ہے۔ مگر کون اندھے
کو سورج دکھائے اور پہرے کو آواز
کی دلکشی سے آگاہ کرے۔ اس نے
کب اللہ اور فی اللہ محبت کا مزہ چکھا کہ
وہ اس لطف اور اس درد کو محسوس
کرے۔ اس نے کب اس پیالہ کو پیانہ
وہ اس کی مست کر دینے والی کیفیت
سے آگاہ ہو۔ دنیا لیکر بھی اور ان کے
پیر و بھی عاشق بھی نہیں اور ان کے
معشوق بھی۔ محبت بھی ہیں اور ان کے

محبوب بھی۔ مگر
ہر گلے رازنگ دلوئے دیکھت
کب ان کو اس ہاتھ نے تاکے میں پرویا۔
جس نے ہمیں پرویا۔ آہ انا دوان کیا
جانیں کہ خدا کے پروئے ہوؤں اور
بندوں کے پروئے ہوؤں میں فرق
ہوتے ہیں۔ بندہ لاکھ پونے پھر بھی
سب موتی جوا کے جوا رہتے ہیں۔
مگر خدا کے پرئے ہوئے موتی کبھی جدا نہیں
ہوتے۔ وہ اس دنیا میں بھی اکٹھے
رہتے ہیں اور اگلے جہان میں بھی اکٹھے
رکھے جاتے ہیں۔ پھر ان کے دلوں کے
اتصال اور ان کے قلوب کی یکانگت
پر کسی اور جماعت یا اور تعلق کا قیاس
کرنا نادانی نہیں تو اور کیا ہے۔
غرض کہ اس سفر نے اس پر نشیدہ
محبت کو جو احمدی جماعت کو مجھ سے
تھی اور جو مجھے ان سے تھی نکال کر

باہر کر دیا۔ اور ہمارے چپے ہوئے
رازا ظاہر ہو گئے۔ اور ان کا ظاہر
ہونے کا حق بھی تھا۔
یہاں کے ماندان راز کے کوہ سازندہ ماہیا
اسے عزیز و امین آپ سے دور
ہوں مگر جسم دور ہے روح نہیں
میرا جسم کا ذرہ ذرہ اور میری روح
کی برطاعت تمہارے لئے دعا میں
مشغول ہے۔ اور سوتے جاگتے میرا دل
تمہاری بھلائی کی فکر میں ہے۔
مندرجہ بالا اقتباس کا ایک ایک لفظ
ظاہر کر رہا ہے کہ حضور ابید اللہ کو اپنی
جماعت تھی عزیز ہے اور حضور اپنی
جماعت کی بہتری کے لئے تڑپا رہا ہے
دل میں رکھتے ہیں۔ محبت و درد کی اس
کیفیت کا تقاضا ہے کہ آج ہم بھی سوز گداز
وقت اور درد کی انتہائی کیفیت اپنے اپنے
دور و کور میں اور پورے تضرع اور تہلیل
کے ساتھ حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے
لئے اپنے سوا کے حضور دعاؤں میں
لگ جائیں۔

فوری ضرورت

ایک زمانہ کالج میں فرسٹ کلاس سی ایم اے (دردو) پڑھتے اور وہ کامنولٹ
سے سیکنڈ کلاس ایم اے بھی ٹوڑ ہو سکتا ہے۔ سوزوں خواتین اپنی درخواست برائے
چھوڑ کر دوکریاں نظارت بند اور سال فرمائیں۔ قابل شریف مرد بھی سوزیہ صفات کھتے
ہوں اور خواست بھجوا سکتے ہیں۔
(ناظر اور دعاہ سربوہ)

عہدیداران مجلس خدام الاحمدیہ ریلوہ کا ایک اہم اجلاس

نومبر ۸ مارچ کو مجلس خدام الاحمدیہ ریلوہ کی طرف سے ریلوہ کے تمام حلقہ جات کے زغار
اور منتظمین کے لئے اظہاری کا انتظام کیا گیا جس میں محترم سردار احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ
مرکزہ محترم حاجی ابراہیم مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر محترم صاحب خازن اور محترم مولوی سعید احمد
خان صاحب سابق زعمیم درہمدر غزن اہل و عیال کے لئے پاکستان کے باہر تشریف
لے گئے ہیں۔ اظہاری کے بعد مجلس عاملہ کا اجلاس محترم صدر صاحب کی صدارت میں
ہوا جس کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو عبدالرشید صاحب سٹارٹی لے کے اس کے بعد محترم خدی
چیدری عبدالرزاق صاحب نے عہدیداران سے خطاب کرتے ہوئے انہیں مجلس کو سبوتا کر کے
تفہین کی اس کے بعد آپ نے مولوی سعید احمد صاحب کو جو تبلیغ اسلام کے لئے باہر تشریف لے
جا رہے تھے اور دعا کہا اور دعا کا کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے۔
اس کے بعد محترم صدر صاحب نے خطاب فرمائے ہوئے نیکو تحریک جدید میں بڑھ چوک
حصہ لیں۔ اور اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش کریں۔ آپ نے فریڈ فرمایا کہ
آپ روزانہ خدام الاحمدیہ کے متعلق کارٹولاری کا محاسبہ کریں کہ کیا آپ نے آج کے دن اپنی ذمہ داری
کو ادا کیا اس طرح آپ میں فرض کا احساس پیدا ہوگا۔
آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر نے دعا فرمائی اور اجلاس
بغراست ہوا۔

مجالس خدام الاحمدیہ کیسے سالوں کا پروگرام

(از منظر شیخ مبارک احمد صاحب مدظلہ العالی)

مجالس خدام الاحمدیہ ہرگز بے سالوں کے نہیں ہوتے۔ اصولی پروگرام وضع کیا ہے۔ جو شعبہ وار درج ذیل ہے۔ مجالس مقامی طور پر اپنے سالوں میں پروگرام کے مطابق عمل کریں۔ تفصیلات مقامی حالات کے تحت مقامی طور پر طے کی جاسکتی ہیں۔

۱۔ امید ہے کہ مجالس اس سال ان پر پوری طرح عمل کریں گے اور اس طرح اپنے فرائض کو پوری ذمہ داری سے ادا کریں گے۔ میں جو مجالس سے توقع رکھتا ہوں کہ اس سال وہ کم از کم جملہ مہارت پر پوری طرح عمل کر کے ملک و قوم کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کے علاوہ اپنے بھائیوں کی بھی بہتر رنگ میں عملی تربیت کریں گی اور اپنے کام میں مہارت اختیار کر کے اس پروگرام پر مسلسل اور مسلسل عمل کرتی چلی جائیں گی۔ تاہم کیا کام دوامی طور پر اختیار کر جائے۔ مخلوق خدا کی خدمت کو آپ کی طبیعت تائین بن جائے جو آپ کا کام خدا تعالیٰ کی خوشنودی کا حامل ہو جس سے دنیا و آخرت دونوں جگہ مسرور و حاصل ہو۔ آمین۔

شعبہ اعتماد

۱۔ اگر آپ کے سال قائد مجلس کا انتخاب نہیں ہوا تو اس کی طرف توجہ فرمائیے اور ضرورتاً جو خدام کو جمع کر کے قائد کے مطابق قائد کا انتخاب کریں اور مقررہ فارم پر جو اس طرح کے لئے گزرتے ستمبر ۱۹۷۱ء میں آپ کو بھجویا جا چکا ہے اس پر انتخاب کا رپورٹ بھجوائیں۔ قائد یا زعمی کا انتخاب ہر سال ہو جانا نہایت ضروری ہے اس طرح گزرتے کیوں کی تفریق کرنے کا موقع ملے اور مجلس بیدار پیدا ہوتی ہے۔

۲۔ جملہ مجالس سے ماہانہ رپورٹیں مقررہ فارم پر تیار ضروری ہیں۔ اگر یہ فارم آپ کے پاس نہیں تو ہوں تو کر کے سے منگوائیں۔ ہر ماہ کی رپورٹ آمینہ دہا کی ہیندر تاریخ تک دفتر میں پہنچ جانی ضروری ہے کسی مجلس کی کارگزاری اور زندگی کا پتہ اس کی رپورٹ سے لگ سکتا ہے۔ بہت سے مجالس کام کو تو یہ نہیں ملاحظہ کر رہیں بھجوائیں یا دو دو تین تین ماہ کی رپورٹیں اکٹھی بھجوائیں ہیں۔ یہ درست نہیں۔ اس سے کام کا صحیح اندازہ نہیں ہو سکتا۔ پس رپورٹیں ماہ بھجوائیں اور باقاعدہ بھجوائیں اور رپورٹوں کے اندراج درست ہوں۔ ایک شعبہ کا کام دوسرے شعبہ میں درج نہ کیا جائے اور جو کچھ بھی درج کیا جائے دو حصین ہو۔

۳۔ اس سال مجلس مرکزیہ کے جملہ اعلانات العقل میں یکجا ہی طور پر شائع ہوا کریں گے۔ مجالس سے آمدہ خبروں کا خلاصہ بھی شائع کیا جائے گا۔ مجالس خدام الاحمدیہ کے اعلانات اور خبریں یکجا ہی طور پر شائع کی جائیں گی۔
۴۔ مجالس مطلع فرمائیں کہ ان کے سالوں کی تاریخیں

ان پر توجہ معائنہ بھجوانے چاہئیں۔

شعبہ تبحر

۱۔ جن خدام نے ابھی تک فارم رکنیت نہیں کئے ان کے فارم پُر کے ہرگز نہیں بھجوانے چاہئیں۔
۲۔ جملہ مجالس اپنے اراکین کی تازہ فہرست مع جملہ کوائف جملہ تر بھجوائیں۔ تاہم ضروری ریکارڈ مکمل کر لیا جائے۔

۳۔ جن مقامات پر جماعت احمدیہ قائم ہے لیکن ابھی تک خدام الاحمدیہ قائم نہیں ہوئے قریب کی بیدار مجالس اور قائد ضلع متعلقہ ذیلی مجلس قائم کر کے کوشش کریں۔
۴۔ جملہ مجلسوں ان اطفال کی فہرست بھجوائیں جو اس سال خدام میں شامل ہوئے ہیں۔ تاہم فہرست مجلس خدام الاحمدیہ میں باہم رابطہ طور پر شامل کر لیا جائے۔ اسی طرح جو خدام اس سال اپنی عمر کے چالیس سال پر پہنچے ہوں ان کی مکمل فہرست بھجوائیں تاہم انہیں یہ سال ختم ہونے پر مجلس انصار اطفال میں شامل کر لیا جائے۔

شعبہ تحریریت

۱۔ ہر مجلس کوشش کرے کہ اس کا ہر خدام تحریریت کے دفتر اقل یا دو میں اپنی استطاعت کے مطابق ضرورتاً شامل ہو۔ کوئی خدام وہ نہ جائے۔
۲۔ سال میں ایک ہفتہ متاخر دعوے حاصل کئے جائیں۔ اور پھر دو ہفتے دھوئی کے لئے منائے جائیں۔ ان ہفتوں کی تاریخوں کا اعلان مرکز کی طرف سے ہوگا۔
۳۔ ایسے دوست جن کے دعوے ان کی حیثیت سے کم ہیں ان سے ملکر انہیں تحریک کی جائے کہ وہ اپنے دعوہ میں مناسب اضافہ کریں۔

۴۔ ہر خدام نیا دعوہ اس نیت سے پیدا کرنے کی کوشش کرے کہ وہ اس میں سے ہر ہفتہ تحریک جدید کو ادا کرے۔
۵۔ ایسے اصحاب جو اپنے دعوے کا پاس نہیں رکھتے انہیں تلقین کی جائے کہ وہ دعوے پورے کریں۔ اور اگر ان پر کوئی اثر نہ ہو تو مرکز سے ان کی اصلاح کے مسئلہ ادا حاصل کی جائے۔

۶۔ جو مجالس تحریک جدید کے سلسلہ میں نمایاں کام کریں گی مرکز کی طرف سے سالانہ اجتماع کے موقع پر انہیں اعزاز و شہرت سے نوازا کر دی گئی کے طور پر خوشنودی کی سندت دی جائیں گی۔

۷۔ ہالی مطابقت کے علاوہ تحریک جدید کے دوسرے مطالبات کی طرف بھی دو دستوں کو توجہ دینی جانے

شعبہ تربیت و اصلاح

۱۔ خدام کی تربیت و اصلاح کے لئے تربیتی

باقاعدگی کے ساتھ منعقد کئے جائیں۔ ان مجلسوں میں خدام اور اس کے رسول کے ارشادات خدام کے ذہن نشین کرانے چاہئیں اور انہیں ان کے مقام اور ذمہ داری سے آگاہ کیا جائے۔

۲۔ سلسلہ کے حوالہ میں تربیتی مہا میں پیش آنے والے مسائل اور اس سلسلہ میں باخصوص انصاف و صلح کے ارشادات کے توجہ خدام کے سامنے پیش کئے جائیں۔

۳۔ افراد جماعت کی اس حق کو بیدار کیا جائے کہ کسی بھی حرکت کو دیکھ کر اسے دور کرنا اپنی ذمہ داری ہے اور چشم پوشی سے کام لینے کی بجائے اسے دور کرنے کی کوشش کریں۔
۴۔ نوجوانوں کو مختلف کاموں اور کھیلوں میں مشغول رکھنے کی کوشش کی جائے۔

شعبہ اطفال

۱۔ مجالس اطفال کو از سر نو منظم کیا جائے۔ اطفال کی از سر نو فہرست منظم اور عربی رنگ اس کی ایک نقل مرکز میں بھجوائی جائے اور مناسب مہمان مقرر کر کے ایک پروگرام کے تحت تربیت کی جائے۔

۲۔ جن مجالس میں مجالس اطفال قائم نہیں ہوئے ان کی قائم کی جائیں۔

۳۔ اطفال کی خوب بندی کی جائے۔

۴۔ اور اطفال کو ان کے استعداد کے مطابق چارجوں میں تقسیم کر کے ہر شعبے کی ایک خاص رنگ مقرر کیا جائے۔ مختلف مواقع مثلاً جلسوں یا اجتماعات میں بچوں کو اپنے مقررہ رنگ میں شامل ہو اور نمایاں نظر آئے۔

۵۔ اطفال کے ہفتہ روزہ اجلاس باقاعدگی سے منعقد کئے جائیں۔

۶۔ اطفال سے معجزہ شرح کے مطابق باقاعدہ چہدہ وصول کر کے مرکز کا حصہ بانٹ دیا جائے۔

۷۔ اطفال کو نماز یا جماعت کا پابند کیا جائے اور اس کے لئے ان کی ضروریات کا انتظام کیا جائے۔

۸۔ اجتماعی اور انفرادی طور پر زبانی و تحریری بھائی کے ساتھ اطفال کی اطلاقی تربیت کی جائے۔ اور اس سلسلہ میں ان کے والدین کا تعاون حاصل کیا جائے۔

۹۔ تلاوت قرآن و حفظ حدیث خوب ارشاد حضرت سید محمود علیہ السلام نیز آپ کے منظم کلام پڑھنے کا اطفال میں شوق پیدا کیا جائے۔
۱۰۔ عام ذہنی معلومات کے حصول کا سنی پیدا کیا جائے۔

۱۱۔ دو دو سال یا ہر چھ ماہ اطفال کا امتحان لیا جائے گا۔ کتاب مقررہ کے اعلان کر دیا جائے گا۔ مجالس کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ اطفال اس میں شامل ہوں۔ کامیاب اطفال کو انعام دیا جائے گا۔

شعبہ وقار عمل

۱۔ خدام میں مسیحا حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) کے ارشاد کے پیش نظر ہر جذبہ پیدا کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

۲۔ جس وقت کے جذبات جھگڑا پائیں۔
۳۔ کسی جائز کام کو بھی حقیر نہ جائیں۔
۴۔ بیکار یا سست نہ رہیں۔

۵۔ اپنے زائد اوقات کو صحیح طور پر خرچ کریں۔

۶۔ مخلوق خدا کی خدمت کو خیر چاہیں اور اسے خاندان سمجھیں۔

۷۔ ہر مجلس ہیندر میں کم از کم دو بار وقار عمل منائے۔ کوشش کی جائے کہ وقار عمل رٹاؤ کا مقررہ خدمت خلق کی روح کے مطابق ہوں۔ خدام کے علاوہ دیگر اصحاب کو بھی ان میں شمولیت کی کوشش دی جائے۔

۸۔ اجتماعی وقار عمل کے علاوہ ہر خدام انفرادی طور پر بھی وقار عمل کی کرے۔ ایسے مگر کے ماحول کو مہمان رکن بھی فرمادیں۔

۹۔ دو دو سال ہر مجلس ایک ہفتہ شجرہ کار منائے اور زیادہ سے زیادہ پورے ممالک کی طرف توجہ دہانت کرے۔

۱۰۔ وقار عمل کی توجہ کو تازہ رکھنے کے لئے دیگر مفید کام کی جائیں۔

شعبہ اشاعت

۱۔ ہر مجلس بحیثیت غیر ملکہ اور غیر ملکہ الامان جاری کرے۔ اور خدام و اطفال کو تحریک کرے کہ وہ خریداری کریں اور اسے باقاعدگی سے پڑھیں۔

۲۔ ان دونوں رسالوں کے عملی معیار کو لگ کر رکھنے کے سلسلہ میں ضروری تجاویز بھجوائی جائیں۔

۳۔ طلبہ کے لئے خالد کی سالانہ قیمت بہم روزہ کر دی گئی ہے۔ اس سے زیادہ سے زیادہ منادہ اشاعتی جائے۔

۴۔ مجالس اپنی ماہانہ رپورٹیں بھجوانے وقت شعبہ اشاعت کی کارگزاری بھی درج کی کریں کہ ضرورتاً رپورٹیں خالد اور شہزاد کے لئے کئے گئے معیار میں بھجوائیں۔ اور کئے گئے خریداری بنائے گئے۔ (راتی)

درخواست دعا

میں بعض پریشانیوں میں ہوں۔ میرا چھوٹا بھائی عبدالغفور احمد صاحب عمر سے لڑائی کا مریض ہے۔ (حباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ امیر خاندان میرے بھائی کو شفا دے۔ اور میری مشکلات کو دور فرمائے) (شیخ قطب احمد صاحب پشاور)

ادائیگی زر کا اموال کو بطرحانی ہے

تمام زرعی ترقیاتی ایجنسیوں کو اعلیٰ اختیارات کچھ ادائے میں ضم کرنے کی تجویز

مجوزہ احادہ خوراک و زراعت کیمیشن کی رپورٹ کے بعد وائس چانسلر نے تمام زرعی ترقیاتی ایجنسیوں کو اعلیٰ اختیارات کے ایک ادارے کے ذریعے مربوط و منظم کرنے کی ایک تجویز منظور کر دی ہے۔ مجوزہ ادارہ پانچ ڈیپارٹمنٹوں پر مشتمل ہے۔

ان ذرائع سے بتایا ہے کہ مجوزہ ادارہ ملک میں کوآپریٹو اور اجتماعی فارمنگ کے طویل اور کم مدت کے منصوبے بروئے کار لائے گا۔ اس طرح چھوٹے اور پھلے ہوئے قطعات اراضی کی دشواریوں پر قابو پانے میں کھلی ذرائع سے کاشت کاری کو فروغ حاصل ہوگا۔ خیال ہے کہ یہ ادارہ خوراک و زراعت کیمیشن کی سفارشات نظر ہونے کے بعد مقررہ وجود میں آجائے گا۔ مجوزہ ادارہ دیہات میں زمین کھری زمینوں کو فروغ دینے کے فراغی بھی سرانجام دے گا۔ متذکرہ ذرائع کے مطابق حکومت کے خیال میں زرعی پیداوار میں اضافہ اور دیہات میں بے روزگاری کو کم کرنے کے لیے ایسی

درخواستیں

میراجیو لڑا عمر پچھ سالہ نر بٹا ہے زکھانا ہے عقل و فہم اور شعور مند رکھتا ہے۔ کچھ دنوں سے بیمار ہے۔ ڈاکٹر اس کو مشغول بتاتے ہیں ہر قسم کے علاج کو چکے ہیں لیکن کچھ ٹیکہ نہیں ہوا چاہتا تھا نقصان کرتے ہوئے بہت محنت کرتا ہے۔ احباب کی خدمت میں خاص قسم کی دعاؤں کی درخواست ہے۔ اگر کوئی ماہر معالج علاج تجویز فرمائیں تو بے انتہا شکرگزار ہوگی۔

ملک عبدالوحید حسین
۹۔ ڈی۔ گورنمنٹ چورچو کارڈ ٹراٹھاپور

کا ذریعہ تھا اور یہ اعلیٰ ترغیبیں دی جی آبادی کا معیار زندگی بلند کرنا ہے ان ذرائع سے مجوزہ ادارے میں اعادہ باجی کی سرکسوں کی اہمیت پر بھی زور دیا ہے جو دیہی زندگی کے ہر شعبہ میں کارفرما ہوں گی +

حاصل ۱۳ مارچ روس نے کل ولت اپنے نئے "خفا" مسافر "سی" ویزن پر دکھائیے مسافر بیگ ناہ ایک کن ایکسپریس چار اور ایک سیباہ چار ہیں۔ یہ چاروں حال ہی میں ایک مصنوعی سیارے کے ذریعے خلا میں بھیجے گئے تھے۔ اس "سیباہ" کا رسمی کنٹرول سے رکھ علاقہ میں اتارنا ہی تھا۔

پاکستان ویسٹرن ریویو۔ ملتان ڈویژن۔

ٹنڈرنولس

درج ذیل کاموں کے لئے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

کام کی تفصیل	کم کی لاگت	زر بیجا
۱۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین	۲۰۰۰ روپے	۱۰۰ روپے
۲۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین	۲۰۰۰ روپے	۱۰۰ روپے
۳۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔	۴۰۰۰ روپے	۲۰۰ روپے
۴۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔	۵۰۰۰ روپے	۱۵۰ روپے

ٹنڈرنولس کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

نوٹس

آپ کے شہر میں ہونے والے تمام کاموں کے لئے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

۱۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین
۲۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین
۳۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔
۴۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔

ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

اعلان

ملتان ڈویژن میں درج ذیل ٹنڈرنولس کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

درج ذیل کاموں کے لئے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

نوٹس

آپ کے شہر میں ہونے والے تمام کاموں کے لئے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔

۱۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین
۲۔ خانوال میں لے ای این کے ٹنگلین
۳۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔
۴۔ ریویو ٹیٹ ہاؤس ٹنگری میں ٹنگلین کے انتظامات ہٹا کرنا۔

ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ٹنڈرنولس کے سرگرمیوں کے ذریعے ٹنڈرنولس ڈیپارٹمنٹ کے ذریعے ملتان کو ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن تک پہنچ جانے چاہئیں جو اس دن سوارہ بجے برابر سامنے جائیں گے۔